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Questão única 

Dada a função  

𝑔𝑝(𝑡) = ∑ 𝑔(𝑡 − 4𝑘)

∞

𝑘=−∞

 

com 𝑔(𝑡) = (1 + 𝑒|𝑡|)𝑢(𝑡 + 1)𝑢(1 − 𝑡), 

a) Esboce esta função 

b) Ache sua série de Fourier trigonométrica 

c) Calcule a porcentagem de potência contida no componente DC (f=0) e nos três 

primeiros harmônicos 

a)

 

b) Pela série trigonométrica, com 𝑇0 = 4 

𝑎0 =
1

𝑇0
∫ (1 + 𝑒|𝑡|)

1

−1

𝑑𝑡 =
1

2
∫ (1 + 𝑒𝑡)

1

0

𝑑𝑡 =
𝑒

2
 

𝑎𝑛 =
2

𝑇0
∫ (𝟏 + 𝑒|𝑡|) cos(𝜋𝑛𝑡/2) 𝑑𝑡 = ∫ (1 + 𝑒𝑡) cos(𝜋𝑛𝑡/2)𝑑𝑡

1

0

𝟏

−𝟏

 

=
2 sin(𝜋𝑛/2)

𝜋𝑛
+

2 (𝑒 𝜋 𝑛 sin (
𝜋𝑛
2 ) + 2 𝑒 cos(𝜋𝑛/2) − 2)

𝜋2𝑛2 + 4
 

E como a função é par 

 𝑏𝑛 = 0 

e 𝑔𝑝(𝑡) = 𝑎0 + ∑ 𝑎𝑛cos (𝜋𝑛𝑡/2)∞
𝑖=0  
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c) A potência do sinal é 

𝑃 =
1

4
∫ (1 + 𝑒|𝑡|)

2
𝑑𝑡

1

−1
=

1

2
∫ (1 + 𝑒𝑡)2𝑑𝑡 =

1

2
(1 + 2𝑒 +

𝑒2−1

2
−2)

1

0
=3,8155 

 

Os termos dos três primeiros harmônicos são 

𝑎1 =
2

𝜋
+

2(𝑒 𝜋 − 2)

𝜋2 + 4
= 1,5797 

𝑎2 =
2(−2𝑒 − 2)

4𝜋2 + 4
= −0,3421 

𝑎3 =
−2

3𝜋
+

2(−3𝑒 𝜋 − 2)

9𝜋2 + 4
= −0,8073 

=
2 sin(𝜋𝑛/2)

𝜋𝑛
+

2 (𝑒 𝜋 𝑛 sin (
𝜋𝑛
2

) + 2 𝑒 cos(𝜋𝑛/2) − 2)

𝜋2𝑛2 + 4
 

 

E a potência contida no componente DC e nos 3 primeiros harmônicos é 

𝑃3 = 𝑎0
2 +

𝑎1
2

2
+

𝑎2
2

2
+

𝑎3
2

2
= 3,4793 = 0,912 𝑃 

 


